ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 
АБИТУРИЕНТУ 2011.

Институт права и экономики является структурным подразделением ГОУ ВПО «Саратовская государственная академия права». По окончании обучения выдается диплом государственного образца по направлению подготовки 030900 Юриспруденция (квалификация (степень) «бакалавр»). (С 01.01.2011 специальность «юриспруденция» во всех вузах Российской Федерации переводится на двухуровневую систему образования).

Обучение осуществляется по очной форме обучения на бюджетной основе и на условиях полного возмещения затрат на обучение.
Институт права и экономики включает в свою структуру два отделения.

Отделение «Избирательное право» реализует специализацию в сфере проблематики избирательного права и избирательного процесса, политических отношений и политического процесса, что дает возможность трудоустройства выпускников в органы законодательной и исполнительной власти, избирательные комиссии, органы местного самоуправления, правоохранительные органы.
Отделение «Право и экономика» специализируется в сфере экономики, финансовых отношений, бухгалтерского учета, банковской деятельности, корпоративного права, судебно-экономических экспертиз и т.п., что создает широкие возможности для трудоустройства выпускников не только в правоохранительные органы и органы государственной власти и управления, но и в банки и  бизнес-структуры. 

Институт права и экономики имеет свой благоустроенный учебный корпус, где созданы все условия для получения качественного образования, студентам доступна вся материально - техническая база Академии для внеучебной работы - актовый зал, спортивный и тренажерные залы, спортивные секции, кружки художественной самодеятельности
В соответствии с Федеральным Государственным образовательным стандартом студенты Института имеют возможность пройти ознакомительную и производственную практику в различных структурах, что создает разнообразные возможности для последующего трудоустройства, не только в государственные, но и в частные  структуры и ведомства.
Отборочная комиссия Института права и экономики

410009, г. Саратов, ул. Дачная 30 «а», контактный телефон - (8-8452) 65-76-12

Адрес электронной почты для получения дополнительной информации и подачи документов в Институт права и экономики ГОУ ВПО «Саратовская государственная академия права».
dekanatsgap_k8@mail.ru
Прием проводится по результатам ЕГЭ по русскому языку, обществознанию (профильная дисциплина), истории России.
Выражаем признательность за оказанное внимание к предоставленной информации и ее доведение до сведения абитуриентов.

